

El Conquistador

SUSCRIPCIÓN.

En Orihuela, al mes 0'35 pesetas.
En el resto de España 1'25 ptas. tri-
mestre. Page adelantado.



Semanaario Tradicionalista

Dirigir la correspondencia al admi-
nistrador de El Conquistador, Círculo
Jaimista.

Inutil empeño

En días pasados, un amigo nuestro, furibundo francófilo él, y por tanto irreconciliable enemigo de todo lo germano, aunque inconsciente como hay muchos, se nos presentó mostrándonos con aire de triunfo, un *papel* que han dado a la circulación por España, los franceses; que lleva el epígrafe de «Documentos acerca de la guerra» y que es un Boletín de información, publicado por la Cámara de Comercio de París.

Este nuestro amigo, que desde el principio de la guerra europea ha venido tragándose todos los infundios propalados por los partidarios de la «Entente», creyendo ciegamente en ellos cual si fuesen artículos de Fe, se presentó ante nosotros con ese *papel*, en que lo único verdad que se trasluce, es el axioma infame del impío Voltaire: «calumnia, que algo queda.»

En efecto; leimos con detenimiento el repetido papelucho y nos convencimos de que sus autores, pretendiendo demostrar verdades, aducen como argumentos, mentiras hilvanadas más o menos burdamente y que resultan por tanto ridículas sandeces.

Esa Cámara de Comercio, ¿cómo se atreve a calificar de mentira alemana, el que se achaque, con razón, la causa de la guerra, a la pérfida Inglaterra que ha jurado el aniquilamiento de Germania y el de Austria su aliada?

En la conciencia de todos y aun en la de los mismos ingleses, franceses y rusos, aunque no lo confiesen, está, que Inglaterra precipitó la guerra que padecemos, engañando a Francia con la perspectiva de recuperar la Alsacia y la Lorena, y a Rusia con la de expansionar los

territorios que ambiciona, a costa de los dos Imperios centrales; y decimos engañando a Francia y Rusia, porque su alianza con ellas, tuvo el doble objetivo, de debilitarlas lanzándolas a la lucha contra sus adversarios y de destruir a esos adversarios, con el menor esfuerzo por su parte, que es su secular sistema.

Y déjense los franceses de citar, en corroboración de sus asertos, sus libros, blanco amarillo y anaranjado porque aunque exhibieran una colección de libros con todos los colores del prisma, no lograrían a estas alturas, convencer a nadie, de lo que pretenden.

Por lo que respecta a la situación económica de Alemania, citaremos lo que dice *El Correo Español*, en su número del 5 del corriente. Dice así: «La guerra se acabaría, si, por agotamiento financiero, pero no de Alemania, sino de sus enemigos. Alemania y Austria, cubren sus empréstitos al momento; no decretan *moratorias*; tienen oro abundante, reservas evidentes, y crédito, como consecuencia de lo anterior.» «Los aliados, no cubren sus empréstitos, acuden a todas las combinaciones posibles para atender a las necesidades de la guerra; no levantan algunos de ellos las *moratorias*; ni pagan los cupones de su Deuda pública; sus mismos nacionales, no admiten los billetes, ni quieren los bonos del Tesoro; el crédito está hundido.»

¿Hay, pues, señores franceses, comparación posible y racional, entre vuestra situación económica y la de Alemania y Austria?

Pero sigamos. La susodicha Cámara de Comercio de París, acusa a los alemanes de la matanza de Sa-

cerdotes en Bélgica y en Francia, así como también de sistemáticos malos tratos de Oficiales y Soldados del Kaiser, en mugeres, niños y ancianos de la población civil de las regiones invadidas; y para probar la exactitud de estos dichos, no aportan otros datos, que los que suministran las Comisiones investigadoras belga y francesa, sospechosas de parcialidad; pero lo que más llama la atención es, que para dar más visos de verosimilitud a lo que afirman, invocan el testimonio del católico Cardenal Mercier. Pero ¿no habíamos quedado, señores franceses, en que el clero católico engaña al pueblo? ¿Porqué entonces creéis vosotros en él, y le buscáis para que testimonie lo que os conviene afirmar?..

Por último; dicho *papel*, al ocuparse de las operaciones en Oriente y Occidente, presenta a los turcos, con sus ejércitos del Cáucaso y de Siria, destruidos y en apurada situación en los Dardanelos; por el bombardeo de las Escuadras aliadas; a los austriacos, derrotados por los rusos en los Cárpatos, y a los alemanes, inactivos en el Aisne, ante la poderosa Artillería de los aliados. En una palabra, que los Imperios centrales, caminan rápidamente a su ruina, de derrota en derrota.

Esto es lo que en resumen, pretenden demostrar a los españoles, esos franceses que nos odian cordialmente y que a diario nos insultan en su Prensa; pero se equivocan, porque contra sus aseveraciones, están los hechos y nosotros sabemos, como todo el mundo sabe, que los austro-alemanes, son dueños de 100.000 Kilómetros cuadrados, en la Polonia rusa, y los alemanes de las diecinueve veintavas partes de Bélgica, y 40.000 Kilómetros cuadrados de territorio francés y ésto, a

pesar del *rufo ruso* y de los numerosos ejércitos mandados por Joffre y French.

Así que, cuando veamos que los aliados que componen la «Entente», arrojan de Francia y de Bélgica, a los alemanes; y los rusos arrojan también de su territorio a los austro-alemanes, y vencen además de modo decisivo en los Cárpatos; entonces creeremos; lo que ahora no son más que infundios que rechazamos por ridículos y que no tienen otra justificación, que el móvil patriótico que a sus autores guía.

Catilina

¡Resurrección!

En aquel amanecer los primeros albores del alba formaron el nimbo de gloria del astro esplendoroso del día de gracia, Cristo Rey y Señor Nuestro, el cual rompiendo las tinieblas de la muerte que pugnaba por envolverle y aprisionarle, en su fría mortaja, triunfa del poder de las tinieblas, para testimoniar al mundo entero, las generaciones todas que vivieron, viven y vivirán sobre la faz de la tierra la realidad divina de su promesa, sellada con sangre inocente; de su promesa que había de durar mientras el Cielo sea Cielo, mientras Dios sea Dios.

Fué el solemne mentís para los príncipes de los Fariseos, quienes perplejos y alocados no sabían ya por qué optar: si por la confesión hipócrita y humillante del robo del sacratísimo cuerpo de Cristo, o por la declaración bochornosa del sueño de los guardias; y siempre aparecía triunfante, por su acerada dialéctica, el famoso dilema de San Agustín; porque, si estaban dormidos ¿cómo

podieron testificar de que el cuerpo del Salvador había sido robado?

Aquella historia que tuvo vida y representación en la hermosa mañana de la Resurrección, cuando apuntaban los primeros albores del día eterno del Cristianismo, se repite todos los días, constituyendo la trama de la historia de la Humanidad.

También hoy, como entonces, se afanan los impíos por sepultar en el sueño del olvido y de un aislamiento infame y criminal a la Iglesia Católica, la cual, burlando y rompiendo las murallas de su prisión, aparece radiante de hermosura, de verdad y de vida en el centro de las generaciones, cegando con sus divinos resplandores los ojos de los que no quieren contesar la vida sobrenatural y divina de esa institución, que brotó, cual árbol gigantesco, en la cumbre del Calvario, regada con la sangre del Dios del Amor.

No es suficiente cerrar los ojos para apagar la luz que a raudales desciende de las alturas; a pesar de la pretensión del loco o mentecato que tal hiciere, nuestro Sol continuaría inundando con su nítida claridad todos los espacios de la tierra. No es suficiente cerrar los ojos del alma a las corrientes luminosas que irradiaba la religión cristiana, para proclamar su ignorancia y obscurantismo; pese a la necedad y locura de quienes pugnan por tales imposibles, el Cristianismo continuará cumpliendo su misión providencial en el mundo, siendo la antorcha que habrá de alumbrar, el derrotero de la humanidad a través de la Historia.

Como entonces, también hoy hu-
yen acosadas por el eterno resplandor de la Verdad las sombras gigantes del paganismo moderno.

Cuando el Sol brilla esplendoroso en medio de la bóveda celeste, todo lo inunda con los raudales de su lumbré. Cuando Cristo, Sol de Justicia, asienta su trono de gloria en el centro de la Historia, también esparce por doquier la lumbré de su doctrina, que es toda verdad, amor y vida.

Resurrección inefable es ésta, la que se verifica todos los días en las inteligencias y en los corazones todos: Resurrección de la Vida; Resurrección del Amor sobrenatural y divino.

El Carro del Sol

Era un día que alumbraba—el sol de la primavera—esparciendo por doquiera—luz, alegría y placer.—Por el balcón entreabierto—llegaban embriagadores—los perfumes de las flores—que acababan de nacer.

Acompañando al gorjeo—de un pajarillo enjaulado—no estaba mudo y callado—el piano de aquel salón;—sobre el marfil del teclado—dedos de rosa saltaban—y dulces notas vibraban—preludiando una canción.

Como un gemido del alma—que enamorada suspira—o cual nota de una lira—que un ángel bello arrancó,—así la voz de la niña—sonó dulce y melodiosa—para bordar primorosa—la estrofa que así empezó:

Volando en las aguas viene
la góndola veneciana
que en el canal se detiene
bajo el alfeizar
de su ventana
de su ventana
llena de flores
que aroman las dulces notas
del canto de sus amores.....

Y mientras la voz y el piano cantando se entrelazaban— las nuevas flores brotaban—al beso ardiente del sol;—y la niña que soñaba—y cantando sonreía—teñirse su faz veía—de vivísimo arrebol....

J Montañés

A guisa de crónica musical

No puedo remediarlo: cada vez que entro en la catedral, durante los días de Semana Santa, me lleo de tristeza; ya no se escuchan aquellos trozos de música que llenaban el corazón de santa alegría, aquellas lamentaciones tan inspiradas, el Miserere que acompañado de orquesta resonaba magnífico en las bóvedas del templo gótico; hoy sólo se habla de canto gregoriano, del *motu proprio* y de otras cosas que maldita la gracia que a mi me hacen.

De esta suerte se explicaba un amigo mío a quien intenté llevar en mi compañía al oficio de tinieblas de la catedral; y a la verdad que miradas las cosas desde el punto de vista que suelen mirarse, llevaba razón mi tal amigo. Y en efecto: esas obras podrán ser estrictamente litúrgicas, pero ejecutadas por siete u ocho voces resultan el colmo del ridículo, dando así lugar a que se forme un concepto muy desfavorable, del canto gregoriano.

La música, decía Mozart, debe siempre ser música y el canto gregoriano para apellidarse tal nunca debe despojarse de sus propios atavios; por eso aquel canto que se compadece con la escasez de voces, cualquier cosa podrá ser menos canto gregoriano.

Este, ya en su ejecución sencilla o unisona, como en sus comentarios polifónicos, exige como elemento indispensable y fundamental gran número de voces sin lo cual pierde

su espíritu y cambia de nombre. Por lo demás las obras que se han puesto este año en la catedral son excelentes, los responsorios de las lamentaciones del maestro Orestes Bavanello son modelo entre las obras del renacimiento de la polifonía clásica; el Miserere de Ubeda sin ser rigurosamente litúrgico está impregnado de un sabor religioso que dice mucho en favor del maestro valenciano. En el Pontifical del día de Pascua se puso la soberbia Misa en mi bemol del maestro Eslava, honra de nuestros compositores religiosos del siglo pasado, o más bien, único que merece tal nombre, digan cuanto les pluguiere sus numerosos detractores que lleguen a las más atrevidas y denigrantes aseveraciones contra el maestro Navarro conducidos por el asqueroso sistema de desvirtuarlo todo más bien que guiados por las reglas de la crítica musical. Mientras el conservatorio de Berlín ostente en su atrio esculpido en mármol como modelo de armonía las lamentaciones de D. Hilarión muy poco valdrán las injustas acusaciones de sus enemigos. Si todo cuanto dicen se redujera a afirmar que las obras del maestro no encajan en el Motu Proprio sobre la música religiosa, dirían una gran verdad; pero si partiendo de aquí llegan a conceptuarlas como adesios musicales indignas de figurar con las de Perosi, Haller y Mitterer, dirían una sandez. Reciba pues el joven maestro de capilla D. Vicente Perpiñán, por el acierto que ha tenido en la elección de obras, una sincera felicitación de este modesto observador.



Jueves Santo de nueve a diez de la noche tuvo lugar en la iglesia de Santa Lucía el ejercicio de la Hora Santa y en él escuchamos también trozos de música selecta, un motete del maestro Vilaseca «Tristis est» y dos más del maestro Gounod reducidos con bastante discreción de la excelente lamentación del mismo autor intitulada «La Galia perdida.» Si la memoria no nos hace traición podemos asegurar que parte de esta obra se ejecutó años pasados en la catedral adaptada por el maestro Alberti a las palabras de la primera lamentación de Jueves Santo. El género de esta música es bastante religioso, la melodía muy agradable, pero no tan rica en armonía como otras obras del compositor de Faust. Felicitamos a D. Diodoro Illán que con tanta competencia la dirigió.

Sería de desear que nuestros directores y maestros corrieran sin miramientos de ninguna clase a beber la inspiración en las fuentes puras del elasticismo musical del *seiscientos*, buscando las obras de Victoria Palestrina y Viadana, pero, habida cuenta de que la gradación es ley constante de la naturaleza, nos consuela esa tendencia que se observa hacia el arte puro pasando por los maestros intermedios que no dejan de ser un medio virtuoso, entre un extremo evidentemente malo (las obras de los maestros de la decadencia) y otro extremo circunstancialmente inoportuno (la ejecución de las obras severas de nuestros polifonistas que no habría de agrádar al Público avezado a menores cosas.) Procediendo de es-

ta suerte ha de llegar el día en que repercutan de nuevo en nuestra catedral los sonidos de obras maestras que hace más de tres siglos se compusieron ex profeso para aquí y que han elevado sobre el nivel ordinario al maestro Ginés compositor ilustre de Orihuela, reputado universalmente como uno de los mejores alabado repetidas veces y en trabajos extensos por el esclarecido musicólogo español Felipe Pedrell, y, para deshonrar nuestro, desconocido casi en absoluto en su propia tierra, en Orihuela.

H.

Variedades

Con palmas y olivos

El Ayuntamiento de esta Ciudad debe haber recibido a estas horas, y sino pronto habrá de recibirlo, un expresivo mensaje de gracias, suscrito por masones y librepensadores; y en el que no faltarán, sin duda, las firmas del impío Nakens, director de «El Motín», del ex-cura Ferrandiz y de otros de su calaña.

El mensaje en cuestión, será un acto de estricta justicia.

¿Que ha hecho nuestro Ayuntamiento, pregunta a el lector, para merecer las alabanzas de aquella gentuza?

Como hacer, nada ha hecho; pero en cambio, ha dejado de hacer; y por esa omisión, háse ganado las palmas susodichas.

Un poco de historia, aunque no verificado en ella, satisfará la natural curiosidad de mis lectores.

Basta decir; que desde tiempo inmemorial, puesto que el precisar la fecha ni me es posible en la actualidad ni es absolutamente necesario, siendo así, que los hechos que apuntaré, son bastante conocidos y vistos; desde tiempo inmemorial, repito, nuestro Ayuntamiento costea la procesion del Entierro de Cristo, que como sabemos también, se celebra el viernes Santo por la tarde; y así mis no, desde tiempo inmemorial, dicha Corporación, visita los sagrarios o monumentos el día de Jueves Santo.

Las vicisitudes políticas, no han impedido nunca celebrar dichos actos; dándose el caso, de que en el año, en el que se proclamó la República, ni se dejó de celebrar la procesion del Entierro y ni el Ayuntamiento prescindió de visitar los sagrarios.

Esas costumbres, encajan perfectamente en la religiosidad, jamás desmentida, de Orihuela: Y si los Ayuntamientos o Corporaciones Municipales, según quiere y exige la ley, representan a los pueblos y a la mayoría de los ciudadanos, que con sus sufragios los elijen, no es aventurado afirmar, que los Municipios oriolanos, no deben ni pueden quebrantar aquellas costumbres, sin escarnecer y pisotear antes, las creencias y los sentimientos de su pueblo y de sus electores.

Pero el actual Ayuntamiento, que como perro extraño y lleno de codicia, se nos ha introducido en Casa, de su-



bito y sin que nadie lo esperase, por la puerta de la adulación y de la mentira, en méritos de indiscreción y descuido, y por arte del mismísimo *demonstre*, háse reído y burlado de todo, como se ríe y se burla de otras muchas cosas, y aun lo que te rondaré *morena*; y diputando eso de las creencias, y sentimientos religiosos, como *cuentos tártaros*, há omitido la celebración de ambos actos con la mayor frescura y el más cínico desplante.

Efectivamente se necesita mucha frescura, para mofarse, de un pueblo, de manera tan descarada; pero el Alcalde y sus colegas de fajín y medalla, en particular los que comulgan en sus ideas políticas, hán demostrado, en la presente ocasión, ser naturales del Polo Norte.

¿Y que diré de Linares, expresidente de la congregación de San Luis, vicepresidente del antiguo círculo Tradicionalista y descendiente de una familia ilustre, cuyo título máspreciado, para ella, ha sido siempre su acendrado catolicismo? No há podido evitar con su carácter de jefe o cacique máximo, ni con su libertad, ni aun con su dinero, que nada significa y vale al lado del buen nombre, esas punibles omisiones?

Causaría asombro, sino produjese asco, recordar, que los actuales gobernantes, son los mismos que, en época no muy lejana, recorrían el distrito pidiendo votos para la Liga Católica y mostrando la imagen del Crucificado, en cuyo nombre y para su mayor gloria, pedían estos. ¡Ah! los tienes, Ballesteros; miralos atentamente y despacio; como te han dado *codillo*, esos *pillicos*!

¿No vislumbra el lector una repetición del caso de Judas?

Dame, tu nombre, y de él me serviré para escalar los puestos en que he de saciar mis concupiscentes ambiciones, y una vez en ellos, ya te entregaré en manos de tus verdugos.

Termino esta variedad, mi atentísimo lector, economizando espacio, porque quiero tratar de otros asuntos, y suprimo mas comentarios, porque con lo expuesto y cuanto ya se conoce, es bastante para que Orihuela toda, creyente y no creyente, abomine de sus actuales gobernantes.

No mereceis perdón, falsos mauristas; porque habéis dado, sin exageración alguna, una nota muy discordante y escandalosa. mereceis el nombre que la cortesía y la buena educación no me permiten pronunciar.

Y no solo es el pueblo, quien os censura y condena, sino que dentro: en el corazón, en la yema de vuestro partido, existe quien os anatematice, y hasta os aborrezca, y con justicia y en compensación de vuestra conducta, como gobernantes, sirviendoos; a vuestra espalda de punzantes zarzas, pobladas y dispuestas, para todos vuestros actos, de una numerosa plebe de varas espinosas, a pesar de ser a la vista y al oído, lisonjeantes cédros, llenos de adulación y de alabanza.

Pregunte, mi lector, a D. Pascual Navarro, lo que ocurrió con nuestro Alcalde y el Ayuntamiento, en la Catedral, el día de jueves Santo, con la limosna de los platillos.

El lo dirá.

¡Dios mio, cuanta vergüenza!

Motivos de justa indignación

Bien sabe el Alcalde que, en nuestro número anterior, *cerramos el pico* y nada dijimos del imprudente procedimiento empleado por cierto *regio* edil de nuestro Ayuntamiento, en noche no muy lejana, para pescar incumplidores empleados del Resguardo.

No está mal la inspección y vigilancia, por motivos de trascendencia y de fiel observancia del cargo; y aun cuando no fuera de la competencia y jurisdicción del *parroquiano* vigilante, tampoco le asociáramos al número de los *aseclas*, que se meten en camisas de *once varas*; lo que nos llena de indignación y nos obliga a escribir estas cuartillas, es, que el aludido Concejal, *arrastrado* por fines particulares y *lleno* de interés *feo*, se nos hiciera intruso visitador del Resguardo, acompañado de una... *amiga íntima*, con quien repetidas veces, y a las altas horas de la noche, nos suele dar un paseito por la Ciudad, a *estirarse las piernas*, mejor dicho, a escandalizar y a hacer notorio alarde de un acto impropio, dentro de todas las esferas en que se encuentra colocado.

Por fin hicieron *pesquisa los nocturnos compañeros*, regocijándose de sus éxitos y de sus gestiones con tonos risueños y a grandes carcajadas.

Cinco pobrecitos guardias fueron los víctimas; cinco padres de familia honradísimos, fueron los desafortunados, a quienes el Alcalde, como juez creyente de un acuse y de una imputación falsa, en su mayor parte, con manos severa e inclinando sus indiscretas orejas, dejó cesantes al siguiente día.

Quedense en el tintero los calificativos de estos dos *municipales*, porque el lector para nada los necesita, ya que con toda propiedad y justicia podrá concederselas.

Para evitar las imprudencias y las intrusiones, nuestro Alcalde ha tomado medidas *enérgicas*, como si dijésemos, después del *asno muerto*, *la soga al rabo*, y él mismito, en persona, há visitado los fielatos... *¡que bien!*... Llega el Sr. Alcalde: *piiiiiii..... piiiiiii..... piiiiiii..... una silba..... las 2 y media de la madrugada*. Sin novedad...

Apuntes diminutivos

Con muy poquísimo o casi ningún esfuerzo, sin nada de reventarme, *ca*, *ni por forro*, *por ninguno de los cuatro costaos*, tengo inmediatamente en mis *manitas*, materia, más o menos interesante; pero suficiente y dispuesta, con la que pueda cubrir mi *expendiente*, y salir airoso, como si fuese *prima*, del epígrafe que encabeza esta variedad.

Nada: vayamos a la prueba. Aquí están mis apuntes para la sección. Cualquiera de ellos, es bastante... Este mismo, el primero. Así empieza: *«Paseo Glorieta»* Macetas plantas, orden Concejal X, dispuestas venta pública Lucro aplicará (según dicen) a adquisición de un motor, riego del paseo y sus jardinitos.—Dios premie tan buena obra—redención ciudad. Mejora importante urge más que otras.—Macetas venta, enumeradas, buen cuidado no

roben y desaparezcan *cuartos*.— Hombre prevenido vale por dos.—Concejal listo—Alcalde más listo—Ayuntamiento, saca listos, quedan tontos.—Cada uno por su *lao*, anarquía.—Sin comentarios.

Vayamos ahora al segundo apunte y demos, por hoy, punto final a la sección.

«Obra poder Alcalde comunicado, tenga bondad manifestar local suficiente, escuadrón caballería, buen depósito sementales.—Importa.—Gran mejora.—Alcalde contesta no hay.—Recha za proposición y pone inconvenientes, aun pequeño existente hoy.—Procura mucho nosotros, hasta no morir ahogados—Unico desvive avenidas aguas río Segura—Se pinta solo avisar pregón metros agua.—Miedo agua—señal hidrofobia—Sin comentarios.

El Encargado de la Sección.

EDICTO

D. Luis de la Serna y Ruiz, Juez de primera instancia de la Ciudad de Orihuela y su partido

Por el presente hago saber: Que el 19 del actual y hora de las 10 tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado la venta en pública subasta de los bienes siguientes:

1. Cuarenta y cuatro arrobas de higos valoradas en 88 pesetas.
2. 5 barchillas de trigo en 21'25 ptas
3. Una y media barchilla de avena en 2'62 pesetas,
4. Dos barchillas de garbanzos en 14 pesetas.
5. 28 barchillas de cebada valoradas en 63 pesetas.
6. 8 barchillas de almendras valoradas en 56 ptas.
7. 43 capazos de esparto valorados en 10 ptas. 75 cénts.
8. 5 cofines de esparto valorados en 1 pta. con 25 cénts.
9. Cinco sacos en 1 pta. 25 cts.
10. Un carro sin toldo de a mula, valorado en 50 ptas:
11. 7 bocoyes o toneles para vino en 130 ptas.
12. Un barril pequeño en 10 ptas.
13. 12 cantaros de vino en 30 ptas.
14. Dos trillos en 50 ptas.
15. Un arado de labranza con cameta y timón en 7 ptas.
16. Un yugo en 1 pta.
17. Una escalera en 10 ptas.
18. 5 exportaderas en 10 ptas.
19. Dos calderas en 15 ptas.
20. Una máquina de coser en 30 ptas.
21. Una burra en 5 ptas.
22. 20 arrobas de paja en 10 ptas.
23. Unos arreos de mula, consistentes en un horcate, un sillón, tirantes, cabezón y correas con los demás, en 27 ptas.

Condiciones a que deben sujetarse los licitadores.

- 1.ª No se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes del avalúo.
- 2.ª Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar en la mesa del Juzgado una cantidad igual por lo menos al 10 por 100 efectivo del valor de expresados bienes que obran y estarán de manifiesto en la casa del depositario D. Cayetano Belmonte Pacheco de esta vecino y habitante en la Murada.—Dado en Orihuela a 8 Abril 1915 Luis de la Serna.—D. S. O.—Trinit.º Martínez.—Rubricados.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de admirar el valioso cuanto artístico regalo que como premio a un delicado trabajo de pintura

que presentó en el concurso recientemente celebrado en el Internado del Colegio de «Santa Teresa de Jesús» de Alicante, ha sido concedido a la Alumna del mismo Srta. Josefina Abadía Rodríguez, hija de nuestro querido amigo D. Pedro.

Al par que felicitamos efusivamente a la beneficiada por el triunfo obtenido, que es el resultado de su aplicación y aprovechamiento, damos nuestra más cordial enhorabuena a los padres de dicha joven.

Se halla enferma desde hace algunos días la virtuosa Señora D.ª Timotea García, madre de nuestro respetable amigo, el Pbro. D. Fernando Boné.

Deseamos de todas veras; su pronta mejoría y restablecimiento.

EDICTO

D. Luis de la Serna y Ruiz, Juez de primera instancia de la Ciudad de Orihuela y su partido

Por el presente hago saber: Que el día treinta del actual y hora de las diez, tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado la venta en pública subasta de los bienes siguientes.

Primero.—Un trozo de tierra huerta sito en esta Ciudad partido de Adovería, compuesto de cuatro octavas y dos brazas, o sean seis áreas; que lindan por Levante con casa de Adovería, propiedad de Doña Antonia Peral; Poniente y Mediodía tierras de Antonia Peral, y Norte la Escoriata: en cuyo trozo de tierra existe un edificio molino de nueva construcción, con diez piedras y dos tornos para cerner harinas y accesorios correspondientes, valorado en veinte y tres mil quinientas ptas.

Segundo.—Una máquina de aserrar madera, marca «Bulcano», valorada en ochocientas pesetas.

Tercero.—Dos motores «Crossley» de treinta y seis caballos uno y el otro de cuarenta y dos, con sus correspondientes fábricas de gas y dos dinamos de veinticinco kilovatios, con sus cuadros de distribución y aparatos de medida, valorado en diez y nueve mil pesetas.

Cuarto.—Una red trifilar de hilo de cobre, conductora de la energía que producen las máquinas, valorada en diez mil pesetas.

Condiciones a que deben sujetarse los licitadores.

- 1.ª No se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes del avalúo.
- 2.ª Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar en la mesa del Juzgado una cantidad igual, por lo menos, al diez por ciento efectivo del valor de los expresados bienes.

3.ª Que los títulos de propiedad del inmueble se há suplido por certificación del Registro, la que así, como los autos, estarán de manifiesto en la Secretaría.

Dado en Orihuela a cinco de Abril de mil novecientos quince.— Luis de la Serna.—Ante mí.—Trinit.º Martínez.—Rubricados.

Tip. La Lec. Popalar.—ORIHUELA

SECCION DE ANUNCIOS

EL CAPRICHIO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS

ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Martínez

Plaza de la Soledad número 5.

ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

ORUS

Chocolates y Bombones

los mejores del mundo

UNICO DEPOSITO DE VENTA

EL MURCIANO

Alfonso XIII, 4.—ORIHUELA.

Sociedad Carl. de Industria y Comercio
COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Acidos y Productos Quimicos

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoniaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico anhidro, —Acido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

Representantes en ORIHUELA

Sres. PENALVA HERMANOS

AVISO IMPORTANTE. Pídase a la Sociedad, o a sus representantes, la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, afín de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Hijos de SOLER ESTRUCH

CASA FUNDADA EN 1590

ALBAIDA (VALENCIA)

La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—Esta casa es la que en el año 1873, cuando el Gobierno dejó de satisfacer al Clero su asignación y culto publicó la célebre circular que en su último párrafo dice:

«Pida V. cuanto cera necesite y ha pedido siempre; si paga el Estado, cobraremos todos y sino, estamos muy satisfechos en hacer este sacrificio por la mayor gloria de Dios y de la Sta. Iglesia.»

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

VENTAS AL CONTADO

EL AGUILA

COMERCIO DE TEJIDOS

Vicente Galiana S. en C.

PRECIO FIJO

Calle Mayor, 11

ORIHUELA

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR

Plaza de la Merced.—ORIHUELA

Se hacen todas clases de trabajos en

— Pintura artística, Decorados —

y Pintura Industrial (de brocha)

trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS DE SARRIA — BARCELONA

Sección de talleres y laboratorio; maquinaria especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y gasolina. Fiel dig. se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos se deseen.

Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia.

D. Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago — ORIHUELA

D. Ramón Montero Mesples

Propietario Cosechero de Naranjas Pimientos y Cañamo en rama.

Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos al por mayor y menor

FABRICA de Mosaicos Hidraulicos Piedra Artificial y Cemento Armado

D. Francisco Sánchez García

Santiago, 3.

Orihuela

Sastrería Cartagenera

DE

Rogelio Molla

HAY QUE VER LA CONFECCION DE ESTA CASA EN TRAJES Y ABRIGOS DE SEÑORAS Y CABALLEROS.

Calderón de la Barca. ORIHUELA

Agencia de encargos

SERVICIO DIARIO ENTRE

Cartagena, Murcia, Alicante, Madrid Valencia y Barcelona

Representante en esta:

LUCIO PÉREZ

Calle de Soleres 1 ORIHUELA

EL GLOBO

Comercio de Tejidos

M. Martínez Simó

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

Altas novedades para señoras.—Gran surtido en todos los artículos de pañería

Clínica Médico-Quirúrgica

LABORATORIO DE ANALISIS

ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO
Calle de San Pascual 6.—ORIHUELA

APLICACIÓN DEL 606 SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENENOSAS

CIRUJIA.—MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Gran Sombrerería

— DE —

Luis Beltran

Plaza de Cubero, 2.—ORIHUELA

Imenso y variado surtido de sombreros de paja para caballeros y niños.
Gorras y sombreros de todas clases,
Sombreros para Sacerdotes.
Especialidad en sombreros de JIPI última novedad

2, Plaza de Cubero, 2

ORIHUELA